	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Inclassable



	Énoncé de la situation d’évaluation

	On considère les 2 programmes de calcul suivants:

A : * choisir un nombre entre 0 et 10                             B : * choisir un nombre entre 0 et 10

      * lui ajouter 7                                                                 * lui ajouter 8

      * élever la somme obtenue au carré                               * prendre le carré de la somme obtenue

1) Faire fonctionner les deux programmes pour le nombre 3, quels nombres obtient-on ?

2) Construire un tableau présentant les résultats trouvés lorsque les deux programmes fonctionnent pour 0 ; 2 ; 4 ; 5 ; 7 et 10

On considère le triangle suivant :     

3) Calculer BC et AB pour x = 4, puis tracer le triangle correspondant en vraie grandeur.

4) Pour quelle valeur de x le triangle est-il rectangle ?



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	P2 : l’élève est en réussite s’il donne les bons résultats en faisant fonctionner les programmes, et si le tableau réalisé contient bien les valeurs de départ et les résultats correspondants pour les 2 programmes.

S2 : l’élève est en réussite si les longueurs AB et BC sont correctement calculées.

S3 : l’élève est en réussite si le triangle est bien tracé, et si l’élève reconnaît se trouver dans une situation nécessitant l’utilisation du théorème de Pythagore, qu’il est capable de donner la réponse (en utilisant le tableau) même si il ne rédige aucune démonstration.



	Commentaires des auteurs

	Exercice proposé en début de classe de troisième, pour réactiver les connaissances sur Pythagore, évaluer les techniques simples de calcul, et vérifier la capacité des élèves à tracer une figure ultra simple.

	Commentaires du groupe de relecture

	Les différentes questions posées font appel à une multitude de capacités techniques différentes. L'ensemble ne présente donc pas de cohérence susceptible de permettre l'évaluation d'une véritable compétence.

Le raisonnement qui permet de comprendre le lien entre les deux parties n'est pas simple et ne relève pas du socle commun.
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